

同班三高中生被世界名校录取

济南外国语的三位学生说,自己最大的优势就是专注与执著

文/片 本报记者 尹明亮

参加“美国高考” 历史得了满分

当1月中旬收到英国剑桥大学Robinson学院的无条件录取通知书时,胖胖的李泽阳还沉浸在化学实验中。去年12月份赶赴英国参加了剑桥的面试,但李泽阳没想到自己会成为2017年Robinson学院录取的唯一一名中国学生。从小对植物和化学的兴趣如今转变为一个理想的学校,当别的学生还在准备高考时,李泽阳准备继续自己的生化实验。

“其实能被剑桥录取并不是件容易的事,李泽阳深厚的积累功不可没。”济南外国语学校国际课程中心主任岳凤敏介绍。其实在被剑桥大学录取之前,李泽阳就已经出过一次名了。2011年,刚11岁的他就已是全国书法比赛的冠军了。“在剑桥的面试中,平时的积累还是非常重要的,教授最看重的是能够和学生顺利地沟通。”回忆起去年12月份在剑桥大学一个上午的面试,李泽阳十分轻松,“英语沟通非常顺畅,偶尔和面试官开个玩笑,第一场面试25分钟,面试的教授最终和我聊了40分钟”。

被剑桥大学无条件录取,李泽阳如今十分轻松。分别被美国哥伦比亚大学哥伦比亚学院和美国西北大学生产设计与工程学院录取的郑

参加“美国高考”,美国历史考了满分;报考剑桥,英语母语考试比多数英国学生都要好……在济南外国语学校高中部,高三学生李泽阳、郑义、陈麟鑫最近分别收到了英国剑桥大学、美国哥伦比亚大学和美国西北大学的提前录取通知书。虽然被称为学霸,但三个大男孩却没觉得自己比别人有何特别之处,在他们看来,自己最大的优势就是专注与执著。



三名学生从左到右依次为陈麟鑫、李泽阳、郑义。

义和陈麟鑫同样觉得这些名校更看重的是综合素质。虽然中国学生,但在被称为“美国高考”的Sat2考试中,郑义的美国历史科目竟然考了满分,但郑义说:“这完全都是靠自学。”

从小喜欢生物 家里建有实验室

在三位被名校录取的学生中,郑义是班长,兴趣广泛,直到高二才确定自己的专业目标。但对李泽阳和陈麟鑫来说,从小对生物、化学和数学的超强兴趣,促使他们一直在往深处探索。

“我从小就喜欢植物,到哪里去旅游必逛的就是那里的花卉市场。”李泽阳说,如今在家里,到处都是他培植的植物,而他对化学的兴趣也是来自植物。初二时要做一个植物实验,他自己摸索着发现这和化学相关,于是就开始看化学书籍,结果等学校开始开设化学课程时,他已基本把初三的化学课程学完了。在李泽阳家里,还有一个专属于他的化学实验室。自从上初三开始,李泽阳便开始催促着爸爸妈妈给他买实验设备和各种药剂,“在学校一周一节实验课,根本做不够。”李泽阳说,于是在老师的指导下和父母的支持下,他的实验室一步步建立起来。

虽然高中没毕业,李泽阳已经在一个生物化学国家

重点实验室做了三年实验了,而且已经有了一定成果,他和实验室的研究生一起搞科研,论文已经写完了,可能不久就能发表。与李泽阳相似,陈麟鑫自小在数学方面的兴趣也一直支持着他走到现在,因为对数学的兴趣发展为对工程设计的兴趣,他在高二时还和伙伴一起创新性地改进了一把蓝牙锁。

课堂上专注爱探索 平时爱听歌打游戏

谈起自己的学习方式,三位“学霸”出奇地一致,“其实没有什么特殊方法,如果说有方法的话,那就是在课堂上非常专注,自己也有兴趣去探索。”陈麟鑫说,除了正常的学习外,他唱歌、打游戏都样样精通,最近则迷上了拳击。“我从高一开始去云南支教,每年两周,一年也没落下过。”陈麟鑫说。

郑义虽然准备在哥伦比亚大学攻读历史专业,但在很长一段时间内,他都对商科方面的东西感兴趣,“读书非常广泛,虽然是无心插柳,但在面试时,面试官让谈论的问题恰巧与商科方面的东西有关。”“对这些世界顶级名校来说,能被无条件录取或提前录取,依靠的都是深厚的积淀,依靠培训突击或者单纯的学习是不可能的。”岳凤敏说,如果说三个孩子是学霸,也是各方面素质都全面发展的学霸。

供水设施坏了 到底该谁来修

齐鲁晚报记者在采访中发现,像元丰花园小区这样的问题,有不少其他用户也反映过。那到底哪些供水设施由居民、产权方来维修,哪些供水设施又由济南水务集团来进行维修呢?不少居民对此并不清楚。

根据《济南市供给用水合同》,产权分界点水源侧(含结算水表)的管道和设施由供水人负责维护管理,产权分界点另侧的管道及设施(含水表井、井盖及管道)由用水人负责维护管理。

如果居民家采用一户一表来进行供水,这些居民家的水表以内的供水设施损坏,需要居民进行维修。

有些小区仍然采用总表,这些总表由产权方进行管理,由产权方给济南水务集团缴纳水费,而居民再给产权方交水费。虽然有些小区内部为了收取水费方便,也给居民家安装了水表,但这些居民并不是一户一表用户。这些小区内的供水设施损坏,根据供水合同,应该由产权方来维修。

济南水务集团相关工作人员介绍,因业主、物业或产权单位缺乏专业的供水设施维修技术,水务集团推出表内“代维服务”,根据济南市物价局济价字【2010】122号《客户供水设施维护收费标准》收取成本价,可以对结算表以内归供水用户所有的供水设施,提供表后维修、管道检漏等有偿维修。

本报记者 蒋龙龙

每天漏水500吨,居民遭遇吃水难

小区产权方:确定漏点后将进行维修

文/片 本报记者 蒋龙龙
实习生 任秀

近千户完全断水 居民们很是苦恼

15日,齐鲁晚报记者来到已经停水一个月的元丰花园小区。该小区共有四座六七层高的居民楼。据一位家住6层的市民反映,2月10日以后,居民楼的高层住户家水量就开始变小,“用水高峰时期,基本处于无水可用的状态”。

据小区居民反映,小区的居民向物业缴纳水费,“水费为4块多一方”。小区的住户基本都是原先元丰纺纱厂的职工。小区停水后,居民只能各自想办法来度过危机。

持续停水给住户的生活带来许多不便,居民现在用水只能到小区门口的公共水管处提水。15日下午,记者见到正在洗衣服的张女士,她告诉记者,停水之后衣服都没法洗了。

“要是年轻人还好,老人就太麻烦了。”住在1号楼的朱先生抱怨道。68岁的高先生告诉记者,“吃饭洗衣服全靠下来提水,根本不可能洗澡。”高先生家住六楼,每次都要拿着两个桶走到小区门口提水。

由于用水量较大,居民只能一趟趟下楼提水。今年已经

近日,家住槐荫区元丰花园小区的居民非常心烦,小区高层的超百户居民已经停水一个多月,居民用水只能到楼下接。这两天,情况更加严重,整个小区和共用一块总表的元丰纺纱厂宿舍的近千户居民都停了水,这让小区居民更加苦恼。经过检漏,小区管网老化导致每天漏水500吨,导致小区高层停水。



工作人员正在检查漏点。

六十多岁的陈女士告诉记者,白天小区里的年轻人都要上班工作,提水的人还不是太多,一般每天下午6点之后人最多,住户提水还要排队。

不少居民抱怨,“一直在找小区的物业,但是一直也没有解决,而且这两天小区的楼下也不能接水了。”这两天,情况更加严重,整个小区和张庄路附近的元丰纺纱厂宿舍的近千户居民共用一块总表。根据供水合同,总表内的管网损坏应该由产权方进行维修。水务集团接到居民反映停水情况的电话

管网每天漏水500吨 找到漏点马上维修

记者从济南水务集团获悉,元丰花园和张庄路附近的元丰纺纱厂宿舍的近千户居民共用一块总表。根据供水合同,总表内的管网损坏应该由产权方进行维修。水务集团接到居民反映停水情况的电话

之后,对小区的外网水压进行了多次检测,发现小区外网水压完全正常。

“该小区往年1月份大约用水1500方左右”。但是最近工作人员抄表发现,今年1月份小区用水已经达到5000多方,说明小区内存在严重的漏点,“水务集团也及时地对小区产权方进行了提醒。”

水务集团工作人员介绍,水务集团于2月14日再次联系到小区产权方,并以信函的方式告知相关情况。由于表内的管网损坏应该由产权方检查漏点并进行维修。经过产权方的同意,济南水务集团还协调检漏人员对元丰花园小区进行表内管线检测延伸服务,“检漏人员只会收取成本价”。

据记者从测漏现场获悉,小区确实存在多处漏点,每天的漏水量可达到500方左右,因此小区稍高一点的楼层就难以供上水。

16日下午,产权方相关工作人员告诉记者,小区水管已经有30年了,“老化严重,因此导致漏水严重,影响了向居民供水”。最近这里出现停水之后马上组织人抢修了,但是这个漏点在哪的确很难找。

经过检查,漏点很快就可确定。得知漏点后,“将马上组织工厂职工进行管道维修,解决居民的用水难题”。